

崇明县与华东政法大学签订合作协议,建立青年教师社会服务创新实践基地

合力提升崇明社会建设水平

华东政法大学将组织青年教师与创新项目所在乡镇、委办局等单位建立长期共建工作机制,帮助项目所在单位开展创新项目的调查研究、总结提炼和宣传推广;对崇明相关社会建设项目深入跟进辅导,帮助培育项目团队,并在此基础上扶持培育相关具有崇明特色的社会组织;与上海市开放大学崇明分校建立长期共建工作机制,针对社区工作者轮训、社会工作骨干系统培训等教学内容,帮助其开展课程设计、师资培养。崇明方对青年教师在崇开展社会建设创新实践项目的成果转化,给予一定扶持和培育。

□通讯员 朱竞华

本报讯 日前,华东政法大学青年教师崇明县社会服务创新实践基地在崇揭牌成立。崇明县与华东

政法大学将以创新实践基地为契机,通过制度化、常态化的创新研究和交流合作,推动专家力量参与崇明社会治理和社会建设,提升社会建设整体水平。

揭牌仪式上,崇明县社会建设工作办公室与华东政法大学科研处就创新实践基地项目建设签订合作协议,上海开放大学崇明分校与华东政法大学青年教师社会服务团签

订崇明县社会建设师资力量培训协议。

根据创新实践基地项目建设合作协议,华东政法大学将动员和组织青年教师到崇明开展和参与各项

崇明中兴镇举办“写家训、颂美德,培育文明家风”主题活动

自家家训挂厅堂 文明家风传后代

□通讯员 龚敏子 摄/文

本报讯 日前,崇明县中兴镇文明办联合文广站、社区学校、汲浜幼儿园开展“写家训、颂美德,培育文明家风”主题活动,邀请墨韵书画社6名书法志愿者为小朋友家庭书写家训,并赠送有家训内容的挂轴。

活动前期,该镇文广站做了大量征集工作,将150个家庭最喜爱的家训格言收集上来交到书法志愿者手中。“家和万事兴”、“人无忠信不可立于世”……书法志愿者

们为学生家长精心写下一幅幅家训作品。

1月14日上午,赠轴活动共持续了一个多小时。150名学生家长领到家训书法作品后,个个爱不释手,表示一定会将作品悬挂在家中,时时勉励自己和孩子。

中兴镇深入挖掘汲取传统文化中蕴含的思想精华和道德精髓,运用“家风家训”这一优秀传统道德教育方式,引导大家重家风、讲道德,在全镇形成了修身律己、崇德向善、礼让宽容的道德风尚。



□短讯

宝山两街镇关工委交流探讨“老青结对博客秀”

日前,宝山区月浦镇关工委博客组一行8人前往张庙街道关工委,共同交流研讨“老青结对博客秀”工作。会上,“张庙至爱”博主朱群华老师详细地介绍了“重在参与,贵在坚持”的工作经验以及几年来参与博客秀活动所做的工作。

通讯员 钱丽娟 严志清

倡议“三不行动” 养成文明习惯

近日,青浦区白鹤镇文化体育服务中心举行“高空不抛物、行车不抛物、宠物不扰邻”三不行动启动仪式,倡议全体员工养成良好的文明习惯,积极践行“三不行动”,共同营造环境优美、文明礼仪的良好环境。启动仪式上,白鹤镇文体中心向全体员工分发印有“青浦市民文明‘十不’规范”等宣传语的宣传手册和文明行车标志,呼吁大家文明从我做起。

通讯员 戴国华

教学相长的园丁

——记青浦区教师进修学院教师杨莲君

□通讯员 高雪原

日前,在第二届上海科学生活大使、家庭、社区决赛上,青浦区教师进修学院教师杨莲君,以新鲜的草莓和生菜制作了一道“红肥绿瘦”美味佳肴,倡导绿色生态理念,在科学生活大使中年组健康凉拌菜制作中获得评委赞赏,被评为“最具风韵大使奖”。

杨莲君获此殊荣,熟悉她的领导和同事认为,这与她崇高的品德、执着的追求和不懈的努力密不可分。

坚持学习 夯实功底

人到中年的杨莲君坚持边工作

边学习,每天除了阅读书籍,如《校本课程开发》、《教师专业发展与培训》、《美国教师专业规范历史研究》、《专业化挑战21世纪的教师》等之外,还经常上网查阅资料,学习和借鉴其他区县教师的经验,以便开阔思路,增强素养,提高水平。她时刻关注拓展型课程领域的研究态势,利用拓展型课程评优活动,围绕教学常规和课堂教学评价开展创新研修活动。

带教新手不遗余力

只要教师在教学上有需求,杨莲君总是热情地鼓励、帮助。比如某基层学校的教师新承担了拓展型课

程学习,但是对如何设计这门课程却抓不住要害。对此,她在开学初就深入学校,在听课之余,与该教师一起思考探讨,一起提炼课程目标,一起设计课程内容。经过半年多的打磨与跟踪,最终形成了质量较高的课程。如今,这位教师已经顺利参加拓展型课程教学评比,并取得了较好的成绩。就这样,许多青年教师在她手把手的指导和带教下,与自己的课程一起成长着,而且对拓展型课程的兴趣也日渐浓厚,许多学校拓展型课程已步入新常态。

关爱学生博学多才

杨莲君认为,一个人服务的面

越广,对社会的作用越大。听说有针对新疆班学生的志愿者活动,她主动联系,积极参加。在活动中,杨莲君赢得了新疆学生的信任,在一年多的时间内,杨莲君始终与其中一名新疆学生保持联系,鼓励她、开导她,使其茁壮成长起来。在迎接世博期间,杨莲君看见青浦夏阳街道志愿招募信息,立即主动报名并参加志愿活动。由此,杨莲君先后获得了2009年青浦区教育局优秀共产党员、青浦区第三届名优教师“教育教学研修工作示范者”、青浦区第十二届教育科学研究成果一等奖等荣誉称号。去年,杨莲君又从社会资源与学校教学结合的角度,阐述了青浦博物馆作为校外教育资源的利用价值和教学结合点,撰写了《青浦博物馆、教学好平台》一文,获得了青浦第二届“我看博物馆”征文二等奖。

遗失声明

▲金山区漕泾镇花园新村居民周火才遗失农商行股权证,股权号:08002000013,声明作废。

▲光明米业(集团)有限公司遗失:光明米业(集团)有限公司上海闻喜路店营业执照正本,注册号:310108000507707,证照编号:08000000201501260021,声明作废。

▲上海鑫朝安防科技有限公司遗失税务登记证副本,证号为:税沪字310230784296160,声明作废。

大脚骨症为何“钟情”爱美女士?

□通讯员 传烈

本报讯 前不久,一40多岁的中年女性因患踇外翻(俗称大脚骨症)严重影响行走,来到上海长航医院求治。说起发病的成因,原来该女士是芭蕾舞演员,20多年在舞台上用脚尖旋转,踇趾长期负重造成畸形,以致平时走路都受到严重影响。据上海长航医院院长助理、骨科主任刘杰介绍,像这种患踇外翻的病例,如今在爱美女士中发病率很高,为了追求高度,不少人鞋跟越穿越高,结果是身材变高了,但大脚骨症也接踵而来。

女性朋友长时间穿着高跟鞋,踇趾长期负重相当于芭蕾舞演员,迫使足部强行顶在一个区域里,脚趾处于不正常状态,久而久之韧带、关节囊等组织平衡被破

坏,逐渐形成大脚骨畸形,导致双脚的踇趾都外翻,外翻的踇趾与第二趾挤压,甚至重叠。遗传因素、扁平足及长期穿尖头鞋等,也可导致踇外翻的发生。

刘杰主任说,外翻的畸形如进一步的发展,疼痛症状将逐渐严重,但脚部疼痛轻重与畸形程度并不成比例,具有较大的个体差异。踇外翻畸形多呈对称性,随着年龄增长,踇外翻畸形程度的加重,会产生很多严重的并发症,如踇囊炎、爪形趾、鸡眼、脚垫、足前部增宽等;踇外翻患者的疼痛常出现于突出的骨赘,主要由于该部位长期受鞋帮挤压、摩擦,使局部皮肤增厚、骨质增生等病变,引起局部红肿、疼痛等症状。不仅影响足部功能,而且会影响生活和工作。

为预防大脚骨症,刘杰主任特

别提醒爱穿高跟鞋或尖头鞋的女性朋友注意:如果得了轻度的踇外翻,就应遏制一下这种爱好。应换上一双鞋跟低于2厘米的鞋,鞋头要宽松,使足趾有一定的活动空间,没有任何压力,同时还应多做赤足运动,经常用热水泡脚,缓解软组织痉挛,加强足底肌肉力量。病情较重的患者,可以采用普通的物理治疗,如使用踇外翻的矫正器,或每日用手指将踇趾向内侧掰动,松解内侧肌腱和关节囊,可以防止踇外翻加剧,有一定的治疗作用,也可以在第一和第二趾间充填一些医用的塑料物质,以延缓病情的发展。重度的踇外翻者,可手术治疗,采用跖骨头内侧骨刺切除,踇收肌腱切断或移位重建。现在用小切口手术根治踇外翻,效果是不错的。



情暖学子 点亮心愿

近日,金山区邮政局团委和漕泾中学团支部联合启动“点亮心愿——2016年冬日阳光温暖行动”,为学校22名品学兼优的学生完成了他们的心愿,并送上了礼物和温馨的祝福。

通讯员 徐鑫 陈晶仪 摄/文